

荣耀五四

中铁四局青年以奋斗姿态点亮青春之光

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华,中铁四局内数千名青年员工扛起前辈“开路先锋”的旗帜,他们怀揣初心使命,在工地一线拼搏、在行业前沿探索。他们响应时代期许,在平凡岗位奋斗、在圆梦征途拼搏,他们用实际行动点亮了属于自己的青春之光。

“五四”青年节前夕,中铁四局多个集体与个人荣获国家、省部级表彰,其中,中铁四局高原铁路项目团支部获评全国五四红旗团支部;中铁四局高原铁路青年突击队获评安徽青年五四奖章集体;中铁四局三公司团委获评安徽省五四红旗团(工)委;中铁四局七分公司西成铁路项目青年突击队获评中国中铁青年五四奖章集体;中铁四局设计研究院工程师孔强获评安徽青年五四奖章;中铁四局八分公司朔黄运输分处西柏坡站副站长李朝旭获评安徽省优秀共青团员;中铁四局津淮高铁站前7标项目经理部总工程师陈松获评全国铁道团委2024年度尼红奖章。

安徽省五四红旗团(工)委 中铁四局三公司团委

中铁四局三公司团委组织健全、队伍精干,构建了以公司团委为核心、30个基层团支部为支撑的组织体系,打造了一支富有战斗力的青年先锋队。曾获评2020年度中国中铁“五四红旗团委”,展现了新时代央企青年的责任与担当。三公司团委坚持用党的创新理论武装青年,深入开展“团干部如何健康成长”大讨论、“三个问题”青年学习论坛等特色教育活动,为企业高质量发展注入青春动能。严格落实党建带团建工作要求,与建设单位、属地团组织建立联建共建机制,通过阵地共建、资源共享、成果普惠,有效激活了基层团组织的生机与活力。积极推行“互联网+青安岗”工作法,通过开展“青年文明号”创建、争当“青年岗位能手”活动、成立专项“青年攻坚突击队”,让“号手队”成为团员青年追求职业理想、岗位建功立业、践行争先精神的鲜明旗帜。精心策划志愿服务活动,广泛开展捐资助学、抢险救援、敬老爱老服务等,助力公司当选天津市河东区青年志愿者协会会员单位;坚持“互联网+共青团”工作思维,通过高质量团青资讯传播,促进青年员工身心健康,为企业培养造就了一支政治坚定、能力过硬、作风优良的青年人才队伍。



安徽青年五四奖章 孔强 中铁四局设计研究院二级职员



孔强,1992年3月出生,中共党员,现任中铁四局设计研究院二级职员。他十年如一日扎根工程建设一线,先后参与合肥市上海路下穿沪蓉铁路、东至路上跨十八公里专用线等40余项重点工程设计,攻克多项重难点涉铁节点工程技术难题。同时,他积极投身公益事业,累计献血34次达13100毫升,参加志愿服务活动670余场次,帮扶群众5.27万余人次,成为最年轻的“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”获得者,先后获得全国无偿献血志愿服务金奖、安徽省学雷锋标兵、安徽好人等50余项国家及省市级荣誉。

孔强,1992年3月出生,中共党员,现任中铁四局设计研究院二级职员。他十年如一日扎根工程建设一线,先后参与合肥市上海路下穿沪蓉铁路、东至路上跨十八公里专用线等40余项重点工程设计,攻克多项重难点涉铁节点工程技术难题。同时,他积极投身公益事业,累计献血34次达13100毫升,参加志愿服务活动670余场次,帮扶群众5.27万余人次,成为最年轻的“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”获得者,先后获得全国无偿献血志愿服务金奖、安徽省学雷锋标兵、安徽好人等50余项国家及省市级荣誉。

安徽省优秀共青团员 李朝旭 中铁四局八分公司朔黄运输分处西柏坡站副站长



李朝旭,1998年5月出生,共青团员,现任中铁四局八分公司朔黄运输分处西柏坡站副站长。

他始终扎根在朔黄铁路西柏坡车站,在业务学习中严格要求自己,组织建立“视频监控分析室”,开展“技术要点随手记”规章背诵活动,营造了“尊重知识,崇尚技能”的良好工作氛围。同时,他积极推进车站大物流体系建设,对“三场两线”作业环节逐一写实分析,助推西柏坡车站卸车量实现连续两年百万吨级增长。在冬季车站除雪保安紧急工作中,他主动带队清扫和盯守车站的复杂咽喉区,保障极端天气行车畅通。

全国铁道团委尼红奖章 陈松 中铁四局津淮高铁站前7标项目经理部总工程师



陈松,1994年6月出生,中共党员,现任中铁四局津淮高铁站前7标项目经理部总工程师。他始终坚守施工一线,先后参与了郑万高铁、邳州东站综合客运枢纽、武宜高铁、津淮高铁等重难点工程建设,凭借扎实的专业功底和刻苦钻研的精神,从初出茅庐的毕业生成长为独当一面的青年技术骨干。在项目建设过程中,他通过优化富水地区塔吊深基础设计、墩身预埋件施工工艺,获得了“一种钢管柱塔吊基础施工方法”“墩身吊围栏预埋件”等发明及实用新型专利。他先后获得河南省质量管理活动成果二等奖、中国中铁“模范师徒”等多项荣誉。

陈松,1994年6月出生,中共党员,现任中铁四局津淮高铁站前7标项目经理部总工程师。他始终坚守施工一线,先后参与了郑万高铁、邳州东站综合客运枢纽、武宜高铁、津淮高铁等重难点工程建设,凭借扎实的专业功底和刻苦钻研的精神,从初出茅庐的毕业生成长为独当一面的青年技术骨干。在项目建设过程中,他通过优化富水地区塔吊深基础设计、墩身预埋件施工工艺,获得了“一种钢管柱塔吊基础施工方法”“墩身吊围栏预埋件”等发明及实用新型专利。他先后获得河南省质量管理活动成果二等奖、中国中铁“模范师徒”等多项荣誉。

中国中铁青年五四奖章集体 中铁四局七分公司西成铁路项目青年突击队



中铁四局七分公司西成铁路项目青年突击队成立于2022年10月,是一支由35名35周岁以下青年组成的先锋队,其中党员8人、团员17人。突击队注重思想引领,通过主题团日活动、红色教育基地参观等形式,激发队员爱国情怀与奋斗精神,为工程建设注入持久精神动力。在管理创效方面,突击队聚焦生产任务与关键节点,通过网格化管理提升精细化水平,推行轮岗制培养复合型人才。同时,通过优化设计方案、推进变更索赔等措施,在保障工程质量的前提下有效降低成本,显著提升了项目效益。

中铁四局七分公司西成铁路项目青年突击队成立于2022年10月,是一支由35名35周岁以下青年组成的先锋队,其中党员8人、团员17人。突击队注重思想引领,通过主题团日活动、红色教育基地参观等形式,激发队员爱国情怀与奋斗精神,为工程建设注入持久精神动力。在管理创效方面,突击队聚焦生产任务与关键节点,通过网格化管理提升精细化水平,推行轮岗制培养复合型人才。同时,通过优化设计方案、推进变更索赔等措施,在保障工程质量的前提下有效降低成本,显著提升了项目效益。